

Bátya Község Önkormányzata

A lakosság létszáma: 2105 fő

Közösségi interjú:

A kiadott 50 kérdőívből 38 érkezett vissza.

Szinte mindenki a szülőföld tiszteletét, szeretetét, a család, az ismerősök, barátok jelenlétét fogalmazta meg, ragaszkodást a gyökerekhez. Nincsenek megelégedve az intézmények működési színvonalával, melynek okát többek között abban is látják, hogy a pedagógusok nem kapnak elég megbecsülést, elismerést. Hiányolják magát a nagybetűs közösséget, a lehetőségeket a kikapcsolódásra, szórakozásra, csak kocsmák vannak a faluban. A fiatalok számára nincsenek meg a feltételek a jövő teremtéséhez, mely a falu előregedéséhez vezet. Nincs ifjúság politika, nagy az elvándorlás, melynek okait a munkahelyteremtés hiányával indokolják. A közbiztonság romlását többen is érzékelik, említik. Szinte minden kérdőíven szerepel a közösségi műhelyek hiánya, melyek a hagyományok megőrzését szolgálnák. Az élet minden területén a fiatalokat támogatni, segíteni, itthon tartani. Hagyományokat feléleszteni, rendezvényeket szervezni. Az intézményeket a mai követelményeknek megfelelően felújítani, az oktatást korszerűsíteni. Játsszótereket építeni. Többen szorgalmazzák a közös célok megfogalmazását, olyan programokat szerveznének, melyek minden korosztályt megszólítanának. A közösségi élet azonnali fellendítését szorgalmazzák többen. Munkahelyeket teremtenének, jobban ki kellene használni az 51. főút átmenőforgalma adta lehetőségeket. A közbiztonságot még drasztikusabb eszközökkel teremtenék meg. A közösségért dolgozó embereket nem csak erkölcsileg, hanem anyagilag is támogatnák, elismernék. Gyermek és családi programokat szerveznének. Kiemelten szerepel a kérdőíveken, hogy a

kocsmák mellett egy kulturális közösségi helyet szeretnének megteremteni, nem csak az itt élőknek, hanem nyitni a környező települések felé is. A falu önellátására helyezni a hangsúlyt, a horvát nyelv oktatásának bevezetése már a legkisebb korosztálytól. Szakköröket, kézműves műhelyeket, klubokat szeretnének életre hívni. Sportolási lehetőségek szélesebb körű biztosítása, pl. finesz terem. A nem kívánt bevándorlásra gyors és hathatós eszközöket, megoldásokat keresni, alkalmazni. Polgárőr Café negyedévenkénti életre hívása. Kinevezni egy, vagy több személyt, aki, akik összefogná a szervező munkát. Közösségi teret kiépítene, ahol a különböző korosztályok megtalálnák a maguk közösségét, ill. ahol együtt tudnának működni. Segítenének a játszóterek megépítésében. Példamutató magatartással, a környezetet megóvó intézkedésekkel alakítani a pozitív hozzáállást a közösségben. Óriási erkölcsi és anyagi támogatást adna a hagyományőrzésre, az ősi anyanyelv oktatására. Keresné a lehetőségeket az önkormányzat és a civil szervezetek szorosabb együttműködésének érdekében. Helyi értékek felkutatása, megbecsülése, értéktár létrehozása. Tánc csoport szervezése a kicsiktől felmenően. Igényfelmérést végezne az emberek körében, mit szeretnének. Élhető falukép visszahozásában segítene. Az önkormányzat vagyoni felülvizsgálatát végezné, szociális szövetkezeteket alakítana meg, az önkormányzati földeket hasznosítaná a közösség javára. Nemzeti örökségek újraélesztését ösztönzi (gasztronómia, hagyományok, kultúra, tánc). Munkahelyet teremtené. Közösségi ház biztosítása, ahol az egyesületek, civil szervezetek, közösségi csoportok együtt tevékenykedhetnének. Elvenné a plusz juttatásokat a roma kisebbségtől, csak akkor adna, ha változtatnának az életvitelükön, a magatartásukon, ha látható lenne a beilleszkedési szándék a falu közösségébe. Faluház igazgatói státuszt kérni, ezzel megoldódna a közösségért végzendő szervező munka. A Faluházban kávézót, sütizót rendezne be kocsmahelyett, olyan „ női szakaszt”. Majálisokat, családi napokat szervezne, helyi televízió stúdiót rendezne be.

Közösségi beszélgetések:

A csoportos beszélgetések bevezetőjében a helyi kérdőívek kiértékelése történt meg, majd a konzorcium vezető bemutatta a jelenlévőknek magát a projektet. Megfogalmazódtak a célkitűzések, konkrétan: egy közösségi ház tervének megvalósítása, életre hívása, mely a civil szervezeteknek adna

helyet. A Rozmaring Népdalkör pl. egy állandó kiállítással berendezett otthont szeretne, mely nem csak a csoport számára, hanem a helyi, ill. a távolabbi közösségek felé is nyitott lenne, lehetne (tájház). A beszélgetéseken szóban is megfogalmazódtak azok az elvárások, melyek a közösségi interjúkban is jelen voltak. Kiemelten hiányolják az aktív ifjúsági és gyermek programokat, a szervezett közösségi foglalkozások jelenlétét (gyermek tánccsoport, klubok, fitness központ). Minden beszélgetésen elhangzott, a falu vezetését is beleértve, hogy szükség lenne egy, vagy több személyből álló vezetőre, ill. csoportra aki, akik irányítanák a kulturális életet a közösségben. Mindenki nyitott a segítségnyújtásra, mind anyagi, mind aktív cselekvéssel, mind erkölcsi támogatással (kivétel nélkül).

Lakossági fórum:

Annak ellenére, hogy minden házhoz kiment a meghívó, nagyon kevesen érezték maguknak, hogy rész vegyenek a fórumon. A bevezetőben az eddig elvégzett munkáról, a felmérések eredményéről, a megfogalmazódott elvárásokról hangzott el ismertető. Szintén részletes ismertetőt kaptak a résztvevők a magáról a projektről. A hozzászólások igazolták a már feldolgozott anyagokban kért, elvárt kívánalmakat. Többen konkrét, pontos és részletes felvilágosítást kértek az anyagi részéről a pályázatnak, annak elosztásáról, miben létéről.

Közösségi felmérés értékelése:

Összesen 63 db. kérdőív jött vissza kitöltve.

A kitöltők 66% -a nő, 34%-a férfi.

A legfiatalabb kitöltő 19 éves, a legidősebb 84 éves.

A megkérdezettek 95%-a él több mint tíz éve Bátyán.

A megkérdezettek 80%-a szeret a településen élni.

A megkérdezettek 50%-a helyben dolgozik, ragaszkodva szülőfalujukhoz, szeretve a vidéki környezetet, a hagyományokat, azok ápolását, de első

sorban a család szerepét, ittlétét az életükben. Nagyon sokan hiányolják a faluban a színházi programokat, koncerteket, a gyermekprogramokat. Szívesen látnának egy modern, minden igényt kielégítő játszóteret, ami egyben esetleg kültéri edzésre is alkalmas lenne a felnőttek számára. Nagyon szeretnék az emberek bankautomatát, mely ténylegesen nagy segítség lenne a lakosság számára. Fiatalságot összekovácsoló sport, kulturális rendezvényeket szeretnék, közösségi helyek kialakítását, nem kocsma jelleggel. Jelen pillanatban a községben a közösségi élet, a kulturális és egyéb rendezvények 1-5-ig pontozása alapján, a község egyáltalán nincs megelégedve, gyors, hathatós és látványos változás akarása tükrözi a véleménynyilvánításokat. A kérdőívet kitöltők 63%-a szeretne színházi látogatáson, ill. helyben szervezett színi előadásokon részt venni, 49%-os arányban kiállításokat szeretnék látni a községben, és 47%-ban filmvetítéseken rész venni. Szintén magas százalékos arányt jelez (47) a fiatal tehetségek iránti érdeklődés, valamint a sportélet esetleges nagy arányú aktivizálása a községben. A képzések vonatkozásában első helyen az egészséges életmód szerepel a kérdőíveken, mint érdeklődést kiváltó lehetőség. Ha a helyzet úgy kívánja a falu képes az összefogásra, az együtt, egymásért való tenni akarásra. Legszívesebben a hagyományörző, kulturális rendezvényeket, és a közösségi találkozókat részesítik előnyben a kitöltők. Ez a két vonal mindenképpen kiemelkedő szerepet tölt be, hasonlóan a fiatalok itthon tartásának változatos módszerének és eszközének igényével egyetemben.

Összegezve, címszavakban a kiemelten, közösen megfogalmazott célok: játszótér, tájház, gyermek programok, zebrák, fekvőrendőrök, sok közös program, sakk kör, kinevezett vezető, ill. csoport akik kézben tartják a kulturális életet, szeretet, odafigyelés egymásra, interaktív játékterem kialakítása, egészségügyi napok, sport tér, fesztivál, diszkó, munka lehetőség teremtése a fiataloknak, fiatalok letelepedési támogatása, előadások a felelős állattartásról, horvát nyelv, oktatása.

Bátya, 2019-07-16

Bolvári-Vinter Márta
Bolvári-Vinter Márta